
Νο1   TEST ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΕΦ.   4    ΧΗΜΕΙΑ Β ΛΥΚ. 
 

Ονοµατεπώνυµο :  ............................................................................  
 

α) 2 mol αερίου Α τοποθετούνται σε δοχείο όγκου 2 L στους 30οC, οπότε διασπώνται 
σύµφωνα µε την :    A(g)  <    2Β(g)           ∆Η = 50 kcal.  

  Στη χηµική ισορροπία υπάρχει 1,5 mol Α.  
 Να βρεθούν η ΑΠΟ∆ΟΣΗ και η KC στους 30oC. 
 

β) Ξεκινώντας από την ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ Χ.Ι. σε σταθερή θερµοκρασία 
µεταβάλουµε τον ΟΓΚΟ του δοχείου και στη νέα Χ.Ι. περιέχεται 1 mol Α.  
  Ποιος ο νέος όγκος του δοχείου ; 
  (Να προβλέψεις αν µεγάλωσε ή αν µίκρυνε ο όγκος). 
 

γ) Έχοντας τα mol της Χηµ. Ισορ. και τον όγκο του β΄ ερωτήµατος ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ  
τη θερµοκρασία στους θ oC, οπότε µέχρι το σύστηµα να φτάσει σε νέα Χ.Ι. 
απορροφά  10 kcal.  

      Να βρεις αν µεγάλωσε ή αν µίκρυνε η θερµοκρασία. 
 

  Ποια η ΚC΄ στους θ οC ;   
 (Να προβλέψεις αν µεγάλωσε ή αν µίκρυνε το ΚC ).     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



Νο2   TEST ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΕΦ.   4    ΧΗΜΕΙΑ Β ΛΥΚ. 
 

Ονοµατεπώνυµο :  ............................................................................  
 
 

Σε δοχείο όγκου 10 L πραγµατοποιείται η αντίδραση σε θερµοκρασία  727oC :  
 

A(g) + 2B(g)  <    2Γ(g) + ∆(s)     ∆Η= − 40 kcal 
 

Αρχικά στο δοχείο υπήρχαν 6 mol του Α και 8 mol Β.  
 

Μέχρι να  αποκατασταθεί χηµική ισορροπία εκλύονται 80 kcal.  
 

∆ίνονται : ΜΒΑ = 20, ΜΒΒ = 30  ΜΒΓ = 25 ΜΒ∆ = 30.  Να βρεθούν :    
 
1) Η απόδοση της αντίδρασης                       (10 µ.)                                           
 

2) Η σταθερά KC στους 727oC (απλώς αντικατάσταση στον τύπο)       (10 µ.) 
       
3) Η % v/v σύσταση σε Β του αερίου µίγµατος ισορροπίας        (10 µ.) 

 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  
4) Η % w/w σύσταση σε Β του αερίου µίγµατος ισορροπίας       (10 µ.)    

 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  
 

5) Η πυκνότητα του αερίου µίγµατος ισορροπίας          (10 µ.)                        
 (απλώς αντικατάσταση στον τύπο) 

  

6) Πόσα mol Γ πρέπει να προσθέσουµε στο µίγµα στη χηµική ισορροπία, ώστε όταν 
αποκατασταθεί και πάλι ισορροπία, η συγκέντρωση του Β να είναι 0,5 mol/L.  

     (V = 10L και    θ σταθερή)          (10 µ.) 
(απλώς αντικατάσταση στον τύπο)  

 
7) Στην αρχική Χ.Ι. στην ίδια θερµοκρασία, µεταβάλλουµε τον όγκο του δοχείου έτσι ώστε 
στη νέα Χ.Ι. το αέριο µίγµα να περιέχει 2 mol Β.   (θ σταθερή)      (20 µ.) 

      Ποιος ο νέος όγκος του δοχείου ;                                   (απλώς αντικατάσταση στον τύπο) 
 
8) Στην αρχική Χ.Ι. µεταβάλλουµε τη θερµοκρασία έτσι ώστε να έχουµε στη νέα Χ.Ι.  
  3 mol Β.             Αυξήσαµε ή µειώσαµε την θερµοκρασία ;  (V = 10L) 
        Ποια η ΚC΄ στη νέα θερµοκρασία ;                      (απλώς αντικατάσταση στον τύπο)     

(20 µ.) 
 
 
 
 
 
 
 



Νο3   TEST ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΕΦ.   4    ΧΗΜΕΙΑ Β ΛΥΚ. 
 

Ονοµατεπώνυµο :  ............................................................................  
 
 
Σε δοχείο όγκου 4 L πραγµατοποιείται η αντίδραση σε θερµοκρασία  227oC :  

A(g) + 2B(g)  <    2Γ(g) + ∆(s)       ∆Η=60 kcal  (ενδόθερµη)  
 

Αρχικά στο δοχείο υπήρχαν 3 mol του Α και 4 mol Β.  
 

Μέχρι να  αποκατασταθεί χηµική ισορροπία απορροφούνται  60 kcal.  
 
∆ίνονται : ΜΒΑ = 20, ΜΒΒ = 50  ΜΒΓ = 10  ΜΒ∆ = 100.  Να βρεθούν :    

 

1) Η απόδοση της αντίδρασης  
 

2) Η σταθερά KC στους 227oC ;   (απλώς αντικατάσταση στον τύπο)           
   

 

3) Αν γνωρίζουµε τη σταθερά ταχύτητας προς τα δεξιά k1  = 2 L2 s /mol2 να βρεθεί  
η σταθερά ταχύτητας προς τα αριστερά  k2  = ;  
(οι αντιδράσεις προς τα δεξιά και προς τα αριστερά είναι απλές)  
  

4) Ποιες οι ταχύτητες υ1  (προς τα δεξιά ) και υ2 (προς τα αριστερά)  την στιγµή που 
αρχίζει η παραπάνω αντίδραση ;    
    

5) Ποιες οι ταχύτητες υ1  (προς τα δεξιά ) και υ2 (προς τα αριστερά)  στην 
κατάσταση χηµικής ισορροπίας  στη  παραπάνω αντίδραση ;   
Να γίνουν τα διαγράµµατα των δυο ταχυτήτων συναρτήσει του χρόνου µέχρι την 
κατάσταση χηµικής ισορροπίας.    
    

6) Η % v/v σύσταση σε A του αερίου µίγµατος ισορροπίας 
 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  

7) Η % w/w σύσταση σε A του αερίου µίγµατος ισορροπίας           
 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  

8) Η πυκνότητα του αερίου µίγµατος ισορροπίας   (απλώς αντικατάσταση στον τύπο) 
9) Πόσα mol Γ πρέπει να προσθέσουµε στο µίγµα στη χηµική ισορροπία, ώστε όταν 
αποκατασταθεί και πάλι ισορροπία, η συγκέντρωση του Β να είναι 0,75 mol/L.  

     (V = 4L και         θ σταθερή)                                    (απλώς αντικατάσταση στον 
τύπο)  

10) Στην αρχική Χ.Ι. στην ίδια θερµοκρασία, µεταβάλλουµε τον όγκο του δοχείου 
έτσι ώστε στη νέα Χ.Ι. το αέριο µίγµα να περιέχει 1 mol Β.   (θ σταθερή) 

      Αυξήθηκε ή µειώθηκε ο όγκος σύµφωνα µε την αρχή Le Chatelier ;  
 
11) Στην αρχική Χ.Ι. µεταβάλλουµε τη θερµοκρασία έτσι ώστε να έχουµε στη νέα 
Χ.Ι.         1 mol Β.             Αυξήσαµε ή µειώσαµε την θερµοκρασία ;  (V = 4L) 

Αυξήθηκε ή µειώθηκε η ΚC΄ στη νέα θερµοκρασία ;             



Νο4   TEST ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΕΦ.   4    ΧΗΜΕΙΑ Β ΛΥΚ. 
 

Ονοµατεπώνυµο :  ............................................................................  
 
 Σε δοχείο όγκου 4 L πραγµατοποιείται η αντίδραση σε θερµοκρασία  227oC :  

A(g) + 2B(g)  <    2Γ(g) + ∆(s)       ∆Η = 40 kcal  (ενδόθερµη)  
 

Αρχικά στο δοχείο υπήρχαν 6 mol του Α και 8 mol Β.  
 

Μέχρι να  αποκατασταθεί χηµική ισορροπία απορροφούνται  80 kcal.  
 
∆ίνονται : ΜΒΑ = 20, ΜΒΒ = 50  ΜΒΓ = 10  ΜΒ∆ = 100.  Να βρεθούν :    

 

1) Η απόδοση της αντίδρασης  
 

2) Η σταθερά KC στους 227oC ;   (απλώς αντικατάσταση στον τύπο)           
   

 

3) Αν γνωρίζουµε τη σταθερά ταχύτητας προς τα δεξιά k1  = 2 L2 s /mol2 να βρεθεί  
η σταθερά ταχύτητας προς τα αριστερά  k2  = ;  
(οι αντιδράσεις προς τα δεξιά και προς τα αριστερά είναι απλές)  
  

4) Ποιες οι ταχύτητες υ1  (προς τα δεξιά ) και υ2 (προς τα αριστερά)  την στιγµή που 
αρχίζει η παραπάνω αντίδραση ;    
    

5) Ποιες οι ταχύτητες υ1  (προς τα δεξιά ) και υ2 (προς τα αριστερά)  στην 
κατάσταση χηµικής ισορροπίας  στη  παραπάνω αντίδραση ;   
Να γίνουν τα διαγράµµατα των δυο ταχυτήτων συναρτήσει του χρόνου µέχρι την 
κατάσταση χηµικής ισορροπίας.    
    

6) Η % v/v σύσταση σε A του αερίου µίγµατος ισορροπίας 
 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  

7) Η % w/w σύσταση σε A του αερίου µίγµατος ισορροπίας           
 (απλώς αντικατάσταση στην κατάταξη)  

 
8) Η πυκνότητα του αερίου µίγµατος ισορροπίας   (απλώς αντικατάσταση στον τύπο) 
 
9) Πόσα mol Γ πρέπει να προσθέσουµε στο µίγµα στη χηµική ισορροπία, ώστε όταν 
αποκατασταθεί και πάλι ισορροπία, η συγκέντρωση του Β να είναι 0,75 mol/L.  

     (V = 4L και         θ σταθερή)                                    (απλώς αντικατάσταση στον 
τύπο)  

 
10) Στην αρχική Χ.Ι. στην ίδια θερµοκρασία, µεταβάλλουµε τον όγκο του δοχείου 
έτσι ώστε στη νέα Χ.Ι. το αέριο µίγµα να περιέχει 1 mol Β.   (θ σταθερή) 

      Αυξήθηκε ή µειώθηκε ο όγκος σύµφωνα µε την αρχή Le Chatelier ;  
 



11) Στην αρχική Χ.Ι. µεταβάλλουµε τη θερµοκρασία έτσι ώστε να έχουµε στη νέα 
Χ.Ι.         1 mol Β.             Αυξήσαµε ή µειώσαµε την θερµοκρασία ;  (V = 4L) 

    Αυξήθηκε ή µειώθηκε η ΚC΄ στη νέα θερµοκρασία ; 


